

平安动态

PING AN DONG TAI

平安点滴 PING AN DIAN DI

一年前一句承诺 一年后成果满满

嘉兴南湖公安以履诺强警务促平安

通讯员 钮宇萍

本报讯 “开展‘社区六进’试点推广,相关警种职能前移。”一年前,嘉兴南湖公安分局治安大队大队长张志明亮出了自己的承诺,一年后,由此承诺推出的“警务室+”工作得到了大家的肯定。

枫杨社区是嘉兴南湖老旧小区之一,小区内老年人居住为主。老旧小区内的技防设施不多,很多楼道都处于监控盲区。为了让老年人住得安心,住得放心,枫杨社区的李持忠警务室在技防办的技术支持下,在辖区内设立多个监控摄像头,形成三层保护圈,并在小区各进出口通道处进行智能化改造。“小区里的监控多了,小偷也不敢来了,住得也安心了。”家住枫杨坊的赵大伯笑呵呵地说道。据统计,仅2015年12月枫杨社区刑事警情数同比下降65.2%。

推出“警务室+”工作后,南湖公安分局相关业务大队民警根据辖区的特点,有针对性地派不同的警种到警务室进行工作指导,使警务工作开展更加到位、顺利。

一年前的承诺,一年后的成果。“亮承诺、赛举措、比成果”活动在南湖区公安分局如火如荼开展了一年。回顾这一年,该局机关各部门正职政工干部都真真切切地履行着自己的承诺。

“在以往的事故现场勘查中会出现很多取证不到位、痕迹留存不齐的问题,对此我们提出了相对应的解决方案。”南湖交警大队副大队长江建华说,“在2015年初我们承诺解决基层民警勘查事故现场不到位、取证不及时的问题,提高事故认定准确率。”

这一年,南湖交警大队事故中队将原有警力下沉至各个中队,在各中队中设置1至2名专职事故处理民警,主要负责各自辖区内交通事故的勘查、取证。在大队本部的事故中队中每天安排1名民警值班,若出现事故多、无法及时到达现场的情况,值班民警可以协助勘查事故现场、及时取证。据统计,2015年全区事故认定准确率达100%。

此外,在如何强化外管工作、打处疑难案件、加强“心防”建设、完善公安队伍正规化建设等方面,南湖公安各部门也纷纷在2015年初亮出了承诺。一年过去了,他们履诺的成效显著,不断地推进南湖公安队伍向更高更远的目标迈进。



我们的心 紧紧相连

通讯员 张范

这是一次情感暖心之旅,也是一次特别的“政工干部进警心”活动。近日,嘉善县公安局天凝派出所的20余位民警家属齐聚派出所,来看看孩子们工作的地方,听听他们从警的故事。他们中岁数最大是一名民警的爷爷,今年已经81岁。图为民警与家人一起种树。

温情团圆 积极矫治

通讯员 郑德 本报记者 陈立波

本报讯 昨日中午,温州黄龙强制隔离戒毒所举行亲情开放日活动。戒毒人员的家属参观了戒毒人员的宿舍、教室、健身房、活动室、图书馆等平时生活学习的场所,并和戒毒人员共享了一顿温情的团圆饭。

据了解,这是该所转型强制戒毒职能后第一次举行亲情会餐活动,旨在为不能回家过年的戒毒人员营造一个温馨欢庆的春节氛围,让戒毒人员更加安心在戒毒所内接受矫治。

一杯姜茶 一缕暖意

通讯员 陈江

本报讯 “喝杯热姜茶吧!”近日,在205国道开化县华埠治超站,开化运管所华埠稽查站的工作人员手提着茶壶和纸杯穿梭在车辆停靠点,用杯杯姜茶为赶路的人们驱除寒意,为春运平添一份平安祥和。



平安举措

PING AN JU CUO

赃款还没焐热,毛贼就被“警灯工程”拿下

通讯员 卢成照 李红孩

本报讯 近日,章先生到平阳县万全镇北大门岗亭求助,称自己小超市柜台抽屉里的500多块钱被偷了。岗亭值守人员向章先生了解情况后,第一时间向万全镇派出所报告情况。民警立即带领巡防队员在周边展开搜寻,派出所值班民警则迅速开展视频追踪,并向现场民警实时反馈追踪情况。20分钟后,民警在104国道下宋路口的一家废纸厂将嫌疑人陈某抓获。当时,所有赃款都还在他的裤子口袋里,分文未动。

被盗钱款在此短的时间内就被追回,章先生欣喜不已。他说,前不久发现路口新建的治安岗亭24小时有人值守,所以被

盗后他第一时间就去这里求助。

当天,栽在“警灯工程”的不止陈某,还有吸毒人员郭某。当天20时许,民警在北大门岗亭设卡,对一辆出租车进行例行检查时,发现乘客郭某神情紧张,回答语无伦次。民警将郭某带回派出所所检测后,发现他尿检呈阳性。郭某遂交代了自己吸食冰毒的违法事实。目前,他已被警方依法行政拘留。

自“警灯工程”2.0版升级以来,平阳警方通过提高“警灯工程”智能化、信息化、实战化水平,实行24小时全天候运转制度,配备充足警力设卡值守,不断挖掘提升警灯岗亭实战效能,有效震慑路面违法犯罪,提升路面快速反应、处警能力以及围追堵截能力,使警灯成为遏制违法犯罪的第一道“门禁”。

外籍新娘说:第二故乡的服务贴心又高效

通讯员 吴永飞

本报讯 近日,庆元县一名柬埔寨籍新娘在微信群里求助,她与丈夫看不懂护照上的日期,不知道何时要办理签证延期手续。庆元县荷地派出所民警让她将护照的照片发到群里,看后及时告诉他们具体时间与办理流程。新娘和丈夫对派出所的这项新举措非常满意,让他们感到特别方便。

目前,庆元县有897位外籍女子嫁入,主要来自越南和柬埔寨。庆元县公安局大胆创新、靠前服务,充分利用微信、电话、短信等方式服务外籍新娘。

辖区有一部分嫁入的外籍女子常年随丈夫在外地生活,民警无法及时了解情况,庆元县公安局率先在荷地派出所试点组建了一个微信群“外籍新娘群”,将她们拉入群内开展交流。民警通过微信群发布通知和公告,组织她们学习有关法律知识,提醒签证即将到期的外籍女子及时办理延期。

有一部分外籍女子早年就嫁入庆元农村,现已融入当地生活,

经常往返中国和原籍国家。鉴于此,荷地派出所利用短信“报平安”的方式,告知她们回到中国后要在24小时内到居住地公安机关办理登记手续;同时,要求她们及时发信息给民警告知安全往返情况。民警会向她们提供到居住地公安机关登记的相关帮助。

去年12月9日,一名刚下飞机的外籍女子短信告诉民警买不到车票,无法在24小时内到居住地公安机关办理登记。接到求助后民警马上利用拼车QQ群帮她联系到车辆,使她及时回到庆元并向公安机关作了登记。短信“报平安”的推出让全县外籍女子逾期非法居留情况大幅下降。

除此,荷地派出所还在辖区有外籍女子生活的村庄里建立“邻居联系站”,让那些早年嫁入庆元且会普通话的外籍女子当“邻居联系站”的成员去帮助新来的同胞。

今年1月9日,一名越南籍的新娘打电话到荷地派出所,但因不会讲普通话,民警无法与她交流。民警立即打电话给村里的“邻居联系站”成员。很快,民警就知道对方想问的是什么时候办理签证延期。有了这些草根“翻译”,民警开展工作方便多了。

禁毒从娃娃抓起

通讯员 钟哲

为进一步加强龙泉市禁毒宣传教育,增强广大市民特别是青少年学生的防毒、拒毒意识和自觉抵制毒品侵害的能力,近日,龙泉市禁毒教育基地正式开馆。基地通过丰富的图片、生动的文字、互动的形式,介绍毒品常识、毒品危害、毒品预防、禁毒历史等内容。

